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LEOT.IÁBB.
— Táviratok és tctefon-hirek. _

fi politikai helyzet.
József föherczeg a kibont a- 

kozás hive
Bécs, jan. 5. Egy itteni lap jelentése 

szennt József főherczeg tegnap beszámolt 
a királynak ama hosszabb beszélgetésről, 
amelyet szerdán Fejérváry Géza báró mi­
niszterelnökkel folytatott. A főhercze"- 
igen buzgó hive a mai válságból való kb 
bontakozásnak.

Fejérváry Bécsbe megy,
Ludapest, jan. ;>. Fejérváry Géza 

báró miniszterelnök a legközelebbi na­
pokban Bécsbe utazik, hogy a miniszter- 
tanács határozatait a király elé terjeszsze 
A király válaszától függ, /l0oy folytat­
ják-e a béketárgyalásokat az ellenzékkel.

Ellenzéki politikusok 
tanácskozásai.

Budapest, jan. 5. Kossuth Ferenczet 
a mai délelőtt folyamán több képviselő 
és politikus kereste tel, hogy a helyzet­
ről tanácskozzék vele. E tanácskozások 
azonban sem értekezlet, sem vezérlőbi­
zottsági ülés jellegével nem bírtak.

J TENGERPART“ TARCZAJA.
Csobiíiika Péter újéve.

tesz évre 
Félévre

Királyi biztosok kiküldése.
Bécs, jan. 5. A Neue Freie Presse 

értesülése szerint az ellenszegülő várme­
gyékbe királyi biztosokat fognak kiküldeni, 
akiknek az lesz a föladatuk, hogy az uj 
főispánok működését lehetővé tegyék.
Árverés a beiilgyminiszter 

ellen.
Budapest, jan. 5. Kristófjy belügy­

miniszter ellen ma elérkezett az árverés napja 
a makói adóhátralék miatt. Scheiter János 
adóvégrehajtó és Oroszlán István adó­
biztos elindultak Kristóffy Andrássy-uti la­
kására. Az elöljáróság épületének első 
emeletén lélekszakadva jött velük szembe 
egy adóbiztos, aki a polgármestertől ho­
zott egv hivatalos írást, mely a makói 
adóhivatal következő értesítését tartal­
mazta :

Ad 7455—1905.
A lő- és székváros tekintetes ta­

nácsénak
Budapest.

Hivatkozással fenti számú átira­
tomra, tisztelettel értesítem, miként 
Kristóffy József közköltség- éj útadó- i 
tartozását egészben kifizette, mig ár- ! 
téri tőketartozásban 341 korona 65 I 
fillér, kezelési költségben 110 korona 
12 fillér áll fenn. Á szárazéri s egy- ’ 
házi adótartozás pedig teljesen tennáil.

Minélfogva kérem a végrehajtást csak 
ezen összeg erejéig folytatni.

Makó, 190;>. deczember 30.
Sonkovits, adóügyi tanácsnok.

Az adóvégrehajtó elment Kristóffy 
lakására. Délelőtt 10 órakor a végrehajtó 
Kristófjy íróasztalánál ült és vele szem­
ben állott a belügyminiszter, aki kijelen­
tette, hogy tartozását kifizeti. Ezzel át­
adott egy 1000 koronás bankjegyet a 
végrehajtónak. Ezután elkészítették a jegy­
zőkönyvet, amelyet a végrehajtó és Kris­
tóffy irtak alá.

Kovács főispán marad.
Budapest, jan. a. Kovács Gusztáv 

főispán kijelentette, hogy Debreczcnben 
nem önkém irta alá lemondását, hanem 
rakényszeritették, minélfogva a lemon­
dást semmisnek tartja és ha a belügy­
miniszter is úgy kívánja, installáltaim 
fogja magát.

Elkobozott lapok.
I Budapest, jan. 5. A királyi ügyész- 
i sf‘K lendeleterc a fővárosi rendőrség ma 

a főváros egész területén elkobozta a 
független Magyarország, A Polgár, A 
Nap és az Alkotmány ma megjelent szá­
mait. Az ügyészség ugyanis a nevezett 
ingóknak Fazekas Ágoston pestmegyei 
főjegyző elítélésére vonatkozó czikkeiben 
a bíróság ellen irányuló lázitást Iát.

A tengerpart eredeti tározója. —

Irta: Sdrdy Kálmán.
Az én derek pajtásom. Csobánka Peter 

leiette babonás ember volt. Hitt az égi jelek­
ben, kiolvasta formájukból a jövendőt; bal lábá­
val a világért sem kelt fel, ha pappal vagy 
ven asszonynyal találkozott, elfordult és vn- 
rázsmondásokat mormogott. Tisztelte a javas­
asszonyokat és többre becsülte Sárát, a város 
muzsikus czigányának anyját és saját koma- 
asszonyat bármely tudósnál. Valahányszor va­
lamibe fogott az én Csobánka Péter barátom 
mindig felkereste Sára asszonyt, aki rendsze- 
rint^a pálinkás üveg mellett ülve fogadta e ki­
tűnő kundsaftját. Es Sára asszony előszedte 
az odon, piszkos kártyacsomót, egymás mellé 
rakta a disznókat és a királyokat és megmon- 

Csobáncának mindent, amit egy forint es 
otven krajezárért lehet. Azt meg kell adni, 
nogy a vén Sára ügyes asszony volt. Az első 
Pillantásra tisztában volt vele. micsoda jöven- 
domondásra van szükség. Sára pletykás ném- 

r is volt; ösmerte a városka összes cselé­
den, akik minden aja-bajukkal felkeresték a ja­
vasasszonyt. aki tudós asszony hírében is ál- 
ott egyébként és ezektől sok mindent megtu- 
0 . s„ ismervén a város lakóinak életviszo­

nyon. könnyű volt « gyorseszű czigánynsz-

szonynak a helyzethez illő hazugságokat a 
piszkos kártyákból kiolvasni. Vjesztendő előtt 
két nappal Csobánka Péter hivatalos volt a 
varosgazda pinezéjébe, ahol is kelleténél töb­
bet szedett be ama nevezetes nedűből, amely 
-Noé apunknak is galibát okozod vala. Jeles 
Kilátunk egy gazdatiszthez éppenséggel nem 
méltó léptekkel tért meg rideg legénylakására 
es agyba dűlt. A felső hatalmak úgy akarták 
h°8y a részeg Csobánkának csodálatos álma 
legyen. Megjelent előtte ükanyja, néhai Cso- 
banka Péterné, aki négy tőrjét siratott el a 
múlt század e'so felében és megjósolta harma- 

j bik férjétől való édes ükunokájának, hogy még 
I ebben az uj esztendőben meg fog párosodni,
, — csuk olyan asszonyt végy el Péter'

szólt az ükanya szqlleme, — aki túl nem él 
téged. Lásd, én négy férjet temettem el. Sokkal 
jobb, ha te temeted el az asszonyt, mintha ő 
téged.

Eme bölcs intelem után eltűnt a dicsőült 
ükanya szelleme és Csobánka Páter felébredt. 
Meghányván-vetvén a csodálatos álmot, haj­
nali öt órakor felöltözött és elrohant’ Sára 
asszonyhoz. Annyira izgatta a csodálatraméltó 
látomány, hogy rögtönösen meg akarta tudni, 
miképpen vélekedik az estről a jövőbe látó 
bölcs némber.

Sára asszonyt már ébren találta. Éppen 
a harmadik kupiczát hajtotta le, midőn Cso- 
bánka barátom berontott hozzá s elmondta 
neki a csodálatos álmot.

— Nagyon különös, — mormogta az agg 
hölgy s megsimogatta sörtés állát. — No, 
majd meglátom, mit mond a kártya.

Es a kártya azt mondta, hogy azt a nőt 
! ,ve5zi _el Csobánka feleségül, aki újév napján 
■ legelsőnek megy el mellette.

Csobánka Péter izgatottan távozott a czi- 
1 gúnyok viskójából. Szentül hitte, amit Sára 
j asszony mondott neki. A házasság gondolatát 
j mai' régota forgatta hnnninczhat esztendős fe­

jeben, de nem tudott ügyesen forgolódni a nők 
; korul rendszerint, amikorra elhatározta ma- 
I 6at’ h°gy valamelyik hölgygyei foglalkozni fog 
I azt mar 'efoglalta egy nálánál élelmesebb le- 
! geny.

Szilveszter estéjén csak tizenegy óráig 
j maradt fenn Csobánka Péter. Éjfél előtt ment 
: haza, nehogy az éjszaka folyamán találkozzék 

azzal a nővel, akit a sors feleségéül szemelt 
ki. .Mert éjszaka az ember sok olyan nővel 
találkozható, akik nem valók feleségnek.

S újév reggelén felkelvén és megmosdván, 
kopogtattak Csobánka Péter ajtaján.

— Ki az ? — kérdezte.
— Én vagyok, Sulyokné.
Özvegy Sulyokné, a negyven tavaszt lá­

tott magányos nő volt Csobánka barátunk há­
ziasszonya. Boldog uj évet akart kívánni Cso­
bánkának.

Ellenben Csobánka megrémült. Hát Su­
lyokné ?! Ez legyen az a nő, akit e jelentő­
ségteljes napon először megpillant ? Nem in­
kább a halál !

Es szinte gorombán kiáltott ki:
— Boldog uj évet, nngysád ! Nem lehet

bejönni.
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A TENGERPART 1906. január 6.

Huszonöt er a magyar tengeri hajózás 
történetéből,

— iSSo—igos —
Irta: Honda Béla. miniszteri tanácsos.

I
A magyar tengerészet önálló fejlődé-e 

tulajdonképen az 1880. evvel kezdődik. Ez. 
ideig a magyarországi tengeri Aruforga’mat az 
Ausztriával közösen szubvenc .ionált O v.trak- 
magyr.r Lloyd gőzhajózási társaság, a fiumei 
vitorlashajók - a: itt-ott Fiúméba v etődött i 
angol gőzösök latiak ti. Nagyon természetes 
hggrTlyen koiülmcnyek között tengeri f'orgal- 
fnunk nagyobb arányú, rendszeres c- czéliu- 
datos fejlesztéséről szó sem lehetett. Pedig j 
amióta a fiumei kikötőnek 1871-ben megkezdett 
kiépítésével s különösen a karolyvaros—fiumei 
vasútnak 1874 ben történt megnyitásával a 
tengeren való szallitá-ra úgy a kivitelben, 
mint a behozatalban mód es alka'om kínál­
kozott mindinkább nyilvánvaló lett annak a 
szükségé, hogy tengeri áruforgalmunk lebo­
nyolítására oly hazai hajózást vállalat álljon 
rendű kezesre, mely minden idegen bejolyastól 
függetlenül, csupán a hazai forgalmi érdekek 
kiszolgálását tekinti feladatának s úgy hajó- 
járatainak megválasztásában, mint díjszabási 
intézkedéseiben c éidekekhe. alkalmazkodik. 
Ez a törekvés vezette a m/.gyai kormányt, a 
midőn — magvar gőzösök hiányában — az 
angol c- c sztiák gőzhaj./tulajdonosokból a a- 
kitott Adna Steamship tompa ny-val a nyugat­
európai haj ój árai ok ellátására 1880. évi április 
10-én szerződést kötött. Az 1880. XXV. t.-ez.-be 
igta'ott e szerződősben a társaság kötelezte 
magát, hogy legkésőbb az 1881. ev végéig 
magyar részvénytársasággá alakul ál, ami 
1881 dec z cm bur 21-én az. Adria magyar ten­

get h aj ósasi részvénytrí rsaság megalakulásával 
tényleg meg is történt s ezzc'i az allanu szer­
vidé- 1882. évi január 111 -én m gköltetvén, 

az a 1882. évi XIII. t.-czikke! beczikke'vez- 
tetett.

Ez volt az a kicsiny mus'árnmg, melyből 
az önálló magyar tengeri hajózásnak máris 
szépen terebélyesedő fája kinőtt.

A fejlődés azonban meglehetős vontatot­
tan ment s a fiumei tengeri forgalmat még 
ezután is eveken at az Osztrák Lloyd uralta.
E közben vitorláshajóink — melyek éve. előtt 
a közeptengeri, de az azon túlmenő forcalom-

— Jaj igen ; még nem tetszett fclöltöz- 
ködm. Majd később bejövok.

— Későrb sem lehet, — hallatszott ki a 
szobából.

— De mar hogyne lehetne, — tortvant 
fel Sulyokné. — Az én szobám, az én laká­
som, akkor jövök-megyek, amikor nekem tet­
szik.

— Mégsem lehet.
— Hallja maga, Csobánka ur ! Hogy he 

szel maga velem? Micsoda titkot őrizget az én 
szobámban ? Micsoda bűnt ? Azért i- beme­
gyek.

Es döngetni kezdte az ajtót.
— Nyissa ki, mert betöröm I
— Nem nyitom, — felelte daczosan Cso­

bánka.
— Nem nyitja ? Nohát tudja meg az ur, 

hogy két hét múlva mehet. Felmondok magá­
nak. Most pedig nyissa ki az ajtót, mert rend­
őrt hívok. Tudni akarok mindent, litni aka­
rom, kit rejteget maga az cn tisztes há­
zamban.

A nagy lármára összegyűlt a ház népe 
Sulyokné lakása előtt. S beszólt Fütykös Bá­
lint, a gordonkahangu czipeszmester is, aki 
Sulyokné mellett lakott.

— Majd hozok egy baltát kérem, azzal 
betöröm az ajtót.

Csobánka belátta, hogy nincs vesztegetni 
való idő. Es semhogy Sulyoknet lássa meg 
újév napján elsőnek, inkább kiugrott az abla­
kon. A gallérját az utczán gombolta be, a 
kalapját a nagy szekrényben otthon felejtette, 
a czipőjét pedig megfordítva vette föl. S a 
megfordított czipök keservesen nyomták Cso­
bánka barátunk tyúkszemeit.

ban is jelentékeny szerepet látszottak s ten­
gerparti lakosságunk főjövedelmi forrását ké­
pezték — a gőzhajók szaporodásával szinte 
rohamo- pusztulásnak indultak, amit különben 
a s om-zedos tengeri államok áltál a hajózási 
vállalatok részére nyújtott á'lami segély még 
inkább előmozdított. Az Így keletkezett ver­
senynyel saját gyengülő ereiére hagyott vi­
torlahajózásunk képtelen lévén megküzdeni, 
kormányunk is kénytelen volt a tengeri hajó­
zás segélyezésének eszméjével fog'alkozni s e 
özéből 188.5-ben Fiúméba crtekez’etet hivott 
össze, melyen vitorlahaj ótulajdonosaink előad­
ták panaszaikat és kívánságaikat s eiőterjesz- j 
tettek javaslataikat, de ezeket az ország akkori 
pénzügyi viszonyai közt a kormány nem ta­
lálta megvalósithatóknak s Így a magva- vi­
torlahajózás menthetetlenül át lett engedve a 
pusztulásnak. E közben az Adria társaság 
dolgai is válságosra fordultak, úgy. hogy n 
magyar tengeri hajózást erről a részről is ko- 
mo'y veszély fenyegette, úgy, hogy a kormány 
kénytelen volt — hogy a társaság fenná lásnt | 
s a magyar forgalomnak máris tett szolg.Vatait ■ 
a jövőre is biztosítsa a társasággal uj szer-- 
z -dést kötni, melyben a rendes havi hajó,ára­
tok száma 12-re emeltetett s a társaságnak 
az eddigi évi 300,000 koronával szemben j 
614,600 korona államsegély biztosíttatott, i 
azzal H határozott czélzattal, hogy a társaság ‘ 
vagyonitag és hajóinak szám tekintetében 
annyira megerősödhessek, hogy x magyar for­
galmi érdekek követelményeinek képes legyen 
biztosan és állandóan megfelelni. Ez az uj 
szerződés 1886. május lö-én köttetett meg: 
188/. január 1-étől 1896. deczember 31-éig 
vak) crvénynyel. !

A szomszédos partvidékekkel, Dalmácziá- 
v al, a szigetekkel, Isztriával, Olaszországgal 
való forgalmunkat ebben az időben az Osztrák- 
magyar Llovd járataiba eső kikötők kivételével 
csaknem kizárólag vitorla* hajók látták el. 
Kisparthaiózásu gőzösünk 1880-ban mindössze 
kettő volt, összesen 89 tonna tartalommal. 
Pedig az ezen partvidékekkel való rendszeres 
és gyakori összeköttetés tengeri forgalmunk 
vem jelentékte'en tényezőjeként kinálKozott. Ez 
vezette rá a kormányt a parthajózás állami se­
gélyezése, illetve ez irányú rendes hajójáratok­
nak állami segély mellett leendő biztosítására. 
Schwarcz Lipót zágrábi vállalkozóval mar 
1884-ben köttetett szerződős a Fiume és Ve- 
lencze közt fenntartandó gőzhajózási összekötte-

Csobánka a városháza fele rontott. Ott 
lakott barátja, a rendőrkapitány, aki szintén 
legény ember volt. De Csobánka tervez . . . Az 
első utczasaroknál szembejött vele a szom­
széd szatócs szurtos cse'cdje. Csobánka vis.-za- 
forult é-- szemben találta magát Csipinszky 
Klotild kisasszonynyal, a világ egyik legfui- 
lánkosabb nyelvű vén leányával. A kisasszony 
mosoly I a nyitott,, száját •- bdlentett a feje vei, 
üdvözölni akarván Csobánka urat. És Cso­
bánka, mint a sebzett bika, bőszükén rohant 
át az utexA túlsó o‘da Iára.

— Ezt megk esendőd ! — sziszegte Csi­
pinszky kisasszony.

És már m a snap tele volt a város azzal a 
hírrel, hogv az én Csobánka barátom megőrült, 
kalap nélkül, rendezetlen ruházatban szalad­
gált az utczákon.

De ne vágjunk elébe az eseményeknek. A 
városháza előtt Csobánka Péter találkozott 
legjobb barátjának feleségével, a szép Czbóki- 
néval, akihez az ujesztendei ebédre is hiva­
talos volt. Gorombán kikerülte s a szép asz- 
szony sértődötten kiáltotta utána :

— Aki az utczán nem ismer, azt házam­
nál sem akarom ismerni !

— Végem van, — nyögött a szerencsétlen 
Csobánka, aki köré időbözben egész, tekin­
télyes tömeg verődött össze.

S Csobánka tovább rohant, a kiváncsi 
utcza népe utána. A véletlen úgy akarta, hogv 
csupa öreg, csúf nő jöjjön vele szembe és 
Csobánka mindegyik elől rémülten menekült.

így száguldott keresztül-kasul a városon, 
végre is sikerült őt elcsípni az önkéntes men­
tőknek, akik az én szegény Csobánka baráto­
mat elvitték a megfigyelő osztályra.

tésre. Ezek n járatok 1884. október haviban 
indultak meg s a forgalom — az időközben 
életbe lépett olasz véd vám ok daczára — mind­
járt kezdetben szép fejlődésnek indult s biztató 
reményt nyújtott arra, hogy Olaszországgal 
való tengeri forgalmunk további megfelelő ápo­
lás es támogatás mellett külkereskedelmünk 
egyik fontos tényezőjévé fog válhatni.

A fiume-dalmácziai és a fiume-isztriai 
összeköttetésnek a magyar parthajózás kereté­
ben való önálló megvalósítására s forgalmi ér­
dekeinknek megfelelő berendezésére és fejlesz­
tésére csak akkor nyílt alkalom, midőn az. 
Osztrák-magyar Lloyd társasággal 1888. évi 
márczius 19-én kötött uj hajózási és posta­
szerződésből a fiume-spalatói és fiume-zengg- 
zarai vonalak kilmgyatván, ezek megszünteté­
sével n Fiume-Dalmác/.ia közti összeköttetés 
ellátása hazai gőzhajózási vállalatokra volt 
bizható. S a kormány nem is késeit ezt az 
alka mat forgalmi érdekeinknek megfelelő, ön­
álló hajójáratok biztosítására felhasználni. A 
Sverljuga és Társai fiumei vállalattal 1888. 
Julius I -én öt é.re szerződés köttetett a Fiume- 
Metkovics és Fiume-Raguza közt fenntartandó 
rendes hajójáratokra; ugyancsak ezzel a vál­
laltai egv másik szerződést is kötött a kor­
mány a Fiumc-Póhi és Fiume-Veglia közötti 
hajóját átok ellátására. E hajójáratok által 
biztosíttatott hátiménak rendes összeköttetése 
egyrészt a dalmát kikötőkkel, másrészt ki ter­
jesztetett Fiume helyi kereskedése azon osztrák 
kikötőkre is, melyek fekvésüknél fogva termé­
szetszerűleg a fiumei piaczra utal vak. Kiegé­
szítette e hajójáratokat a Krajacs és Társa 
féle zenggi gőzhajózási vállalattal ugyancsak
1888. július 1 -én kötött szerződés, melylyel 
hátiménak a magyar-horvát tengermellék ösz- 
szes kikötőivel s ezeknek egymásközt való 
összeköttetése biztosíttatott s ez.enfeiül az 
Osztrák-magyar Lloyd által eddig fenntartott 
fiume-zengg-zárai járatok helyettesiléséről is 
gondoskodva lön.

A hazai parti gőz hajózási vállalatok ilye­
tén állami segélyezése nem is maradt siker 
nélkül, amit h forgalom emelkedésén kívül a 
parti gőzösök szaporodása is csakhamar tanú­
sított, úgy, hogy 1889 végén már 12 kis part­
ba: ózási gőzösünk volt, összesen 044 tonna 
tartalommal.

Az 1889. évvel tengeri hajózásunknak egv 
uj korszaka nyílt meg. Ebbei az évben lett 
ugyanis a tengerészet szervesen beillesztve az 
egységes magyar nemzeti forgalmi politika ke­
retébe s ezzel az önál'ó tnagvar tengert hajó­
zás czél tudatos, nagyarányú fejlesztésének 
messze!erjedő perspektívái nyíltak meg. A
1889, évi XVIII. t.-ez.-kel ugyanis a magyar 
tengerészeire vonatkozó összes intézmények es 
ügyek az újra szervezett kereskedelmi tárcza 
Ügykörébe utaltatván, lehetővé vált, hogy a 
tengeri hajózási ügyek, közgazdasági tevékeny­
ségünk egyik fontos tényezőjeként, szervesen 
beillesztessenek a kormányzatnak azon műkö­
dési körébe, melynek feladata a közlekedési 
intézményeknek a hazai kereskedelem, a nem­
zeti ipar, a gazdasági termelés érdekeinek és 
szükségleteinek megfelelő czéltudatos, egységes 
és önálló kezelese cs fejlesztése.

1889. június 15-én vette at Baross Gábor 
akkori kereskedelemügyi miniszter a tengere- 

. szeli ügyek vezetését. Az ő látni tudó eles 
, szeme, az ö czéltudatos, hatalmas alkotó szel- 
i lerne, az 5 erős magyar érzése előtt egy uj 
! világ nyílt meg a magyar közgazdaság részére 
a végtelen tengereken, de rögtön megérlelődött 
benne az meggyőződés is, hogy Magyarország 
tengeri áruforgalmát nagygyá csak úgy fej­
leszthetjük, ha függetlenítve a. t a külföldi ha­
józás esélyeitől, nemzeti hajózási vállalatok ut­
ján teremtjük meg mindazon hajózási összeköt- 
teteseket, amelyekre termelésünknek, kereske­
delmünknek szüksége van s tengeri hajózá­
sunkat szerves kapcsolatba hozva közvetlen 
és olcsó díjszabásokkal a m. kir. államvas­
utakkal, beillesztjük azt annak a forgalmi po­
litikának a keretébe, mely feladatául tűzte a 
magyar kiviteli kereskedelemnek a külföldi 
közlekedési vállalatok esélyeitől való függetle- 
nitesét és lehető előnyös kiszolgálásával elő­
mozdítani hivatott annak erőteljes fejlődései.
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De nemcsak a kivitel fejlesztésére irányult Ba­
ross gondoskodása. Igen jól látta ő, mily je­
lentékeny szerepet játszik a világkikötőkben, 
de magában a mi szomszédos versenykikötőnk­
ben, Triesztben is a behozatal. Amíg Trieszt 
kávéval, fűszerekkel, deli gyümölcsökkel, ve­
gyészeti és egyéb czikkekkel igen élénk és 
jelentékeny kereskedelmet űz s ezek az áruk 
a trieszti kikötő behozatali forgalmában első­
rangú szerepet játszanak, addig Fiume keres­
kedelme a kellő vállalkozási szellem s talán 
tnég inkább a szükséges tőke hiányában alig 
képez számba vehető tényezőt. Nem is késett 
buzdítani a kereskedelmi köröket, hogy Fiú­
méban kellő tőkével, megfelelő kereskedelmi 
összeköttetésekkel biró behozatali üzleteket lé­
tesítsenek, mert csak igy lehetne remélni, hogy 
a magyarországi pi.iczok a tengeren túli czik- 
kekben való szükségleteiket ne Triesztben és 
Hamburgban, de Fiúméban s erezzék be.

Teljes tudatában volt annak, hogy a be­
hozatali forgalom fejlesztése Fiúméra és egész 
tengeri hajózásunkra rendkívül fontos feladatot 
képez, mert a forgalomnak tu nyomóan a ^vi­
telre szorítkozó X rányzata lehetetlenné teszi a 
hajók kellő kihasz nálását s ez által csökkenti 
a kikötő hajóforgalmai is és elvitathatatlan 
tény az, hogy Fiume mindaddig nem tog a1 
világtorgalomban jelentősebb szerepre vergődni, 
mig túlnyomóan egyoldalú export-kikötő lesz. 
Sajnosán kel! azonban konstatálnunk, hogy 
Fiume propre-keresk edelme még ma is elég 
gyönge lábon áll s igen sokat kell még ten­
nie a kormánynak is, a kereskedelmi érdekel­
teknek is, hogy Fiume a behozatali kereskede­
lem terén is önállóságra emelkedjék. Ez irány­
ban már Baross számos kezdeményezést támo-

a megyéden főispán, jó öreg Tahy István. Aki 
ugyan elmondhatja, hogy úgy csöppent bele a 
bajba, mint Pilátus a Credóba. Világéletében 
derék, jószivü, jegynek sem vélő ember volt s 
öreg korára lön ő az az archimedesi pont. 
ahonnét felforgattak egy vármegyét. Szomorúan 
sétálgat a virágágyék között s mig a szép- 
szakallu karmester egy Offenbach-polkát dirigál 
akadémiai komolysággal, az öreg ur üteme­
sen ringatja ősz fejét :

— Hát kellett ez nekem ?
A magyar emigráczió különben egész kó­

lómat alkot s hogy a haladópárt van többség­
ben, élénk bizonyítéka az, hogy itt sétálgat 
az az ismert szerkesztő, kinek háromnegyed 
hivatalos jelleget ez a mondat tette közis­
mertté : »minden alapot nélkülöző koholmány 
me.ynek részletes czáfolatába a kormánynak 
sem ideje, sem kedve belemenni.«

Hu tehát most már azt Írná valaki, hogy 
a birtokvásárhasairól hires Hohenlohe herczeg 
Henckel-Donnersmark gróf ő Durchlauchtságával 
s a szinten eléggé népszerű Perl Somával egye­
temben a Kossuth-nóta hangjai mellett sírva 
vigadtak, mi volna egyszerűbb Radó szerkesztő 
urnák, mint a közismert formulát Ő Magassá­
gaik nevében egy kutyanyelvre lekőnyoma- 
toltatni ? J

Különben a haladók névsorát leírni kész 
politika s rögtön nyomában támadna a szima­
toló hir, hogy kinek mennyire volt egészséges 
a haladóság, kinek nem. Mert némi értelemben 
egészséges üzlet kell ahhoz, hogy itt üdüljön 
a magyar. Persze, nem értve alatta az olyan 
emigránst, mint Fiume volt kormányzója, ki a 
kis lajbizsebébol is kifizeti a Stefániában bé­
relt ti/, szobácskát. Hiszen autójának benzinje

mint másgatott és indított meg. A vasúti díjszabások | is belekerülhet naponként annyiba 
utján nyújtott előnyök inched mar 1890-ben ember évi borfogyasztása, 
biztosította az Adria tengerhajózási társasági Komolyabb veszedelmek helyéről jött két 
utján a l'iume—A barna, b mine—Sziczilia és úri ember: az egyik Moszkvát hagyta' ott a 

* ® ta közötti összeköttetést, amivel lehet övé j vérengzések kitörése előtti napon a másiknak 
nmrn h0gy.a.del1 gyümölcsök közvetlenül Fi-> Bakuban égették el a petróleumát, persze nem 
um eb a, majd igen olcso vasúti tnrif a engede-. lámpában. Valószínű, hogy még akad pár liter 
lyezesev el Budapestre szállíttassanak s e ez \Y» -! ha ilyen messzire tudott jönni, 
kekkel Fiume, illetve Budapest lássa el a ma-| Különben veszettül illuzórius az állás mi- 
gyar es szomszédos külföldi piaczoaat. A be- némüsége igy távol a baráti ióakarahihozatali kereskedelmet az ö kezdeményezésér e! mek,6, 8A bfnkifju! ha mehányízoí tőzsdehin 
alapított s azóta az ország elsőrangú kereske- adott le valamely újságba —^ Abbázia bei-- 
de mi vallalatava emelkedett Magyar Kereske- ] jelentő lapján mint »Chefredakteur« szerepel 
delm. Keszvenytársaság utján is előmozdítani j A kerepesi-uti rőfös mint »gyáros., a magán-
igyekezett. ............ : hivatalnok mint »rentier«, a műkedvelő mint
fiumei C ak .!890"ben szerződést kötött a | »művész«, ügy, hogy e szegény világban, ha 
hume-velenczei janitokat teljesítő Schwarcz- - jól akarunk élni, csak át kell ugrani a babéros 
te e vállalattal, a Fiume es Ancona közt léte- Isztriába, s szegény ismerőseinket mint csupa 
ütendő rendes hajózást összeköttetésre. Ez az jómódú, biztos alapon nyugvó exisztencziákat 
UJ vonal hivatva volt egyrészt kivitelünket fej- látjuk viszont.
leszteni, másrészt a személyforgalomnak F.u- Persze egy-egy német ur neve mellett se 
men át Kozep-Olaszorszagba a legkényelme- kismiska az ilyen kitétel: »nejével és soffőrjé- 
sebb, legolcsóbb es leggyorsabb összeköttetést vei.« Szinte érzi az ember a háttérben töfögni 
biztosítani. Mindezen intézkedések azonban a — XVertheim-szekrényt. 
úgyszólván inkább csak azon kisebbszerü hé-.
zugok kitöltésére voltak hivatva, melyek ten-1 —--------------
geri hajózásunkban a forgalmi \ iszonyok in- 
czidcntnlis alakulása folytán nyilvánvalókká let­
tek. A nagyobb arányú tevékenységre, tengeri 
hajózásunk szelesebb körű, czéltudatos fejlesz­
tésére az alkalmat az 1891. év hozta meg.

(M—r P—gy.)

Pampelone.

KÜLÖNFÉLE.

A babárok alól.
Abbázia, jan. 4.

Lapunk legközelebbi száma a 
kettős ünnep miatt e hó 9-én, kedden 
reggel hat órakor fog megjelenni.

Összes közös intézményeink közül
bazia az egyetlen, amelynek életében a ma 
gyarság a kvóta arányán felül is szívesen

— Itt a farsang! Január 7-én, vasárnap 
, a fiumei közönség egy kedves vendége tartja 

Ab-, bevonulását : a vidámság fejedelme, Karnevál,

reszt vesz. Legalább ha egy nap Abbáziában 
valami általános választás törne ki — hogy 
így mondjuk — a magyarok számtalan vök-, 
sokkal vinnék diadalra a háromszinü nemzeti 
lobogót, amelytől jelenleg nem igen lengeti 
egyetlen egyet sem a quarnerói szellő, 
trák, horvát, bajor, angol, olasz csak 
néhanapján, de n magyar, az ismeretlen.

Pedig most felhúzhatnák. Hiszen 
hallgatja a tenger mormolását a nagy emigráns, tisztelet.

az ő színes, bohó, kaczagó udvarával. Farsang 
néven ismeretes vig uralma egész február 27-ig 
fog tartani. Mindjárt farsang első napján, va­
sárnap este, meglesz az első mulatság is a 
Fenicc színkörben, ahol álarezos bált tartanak. 

—A görög-keletiek [karácsonya. A
Ősz- görög-keleti vallásnak holnap és holnapután 
akad ..... ,ülik meg a aracsony ünnepet. Templomukban 
itten holnap délelőtt 10 órakor lesz az ünnepi isten-

— A városi képviselőtestület ülése.
A városi képviselőtestület e hó 12-én tartja ez 
évben első ülését, melynek napirendjét kedden 
hirdetik ki.

~ A városi pénzügyi bisottság 
ülése. A városi pénzügyi bizottság ma dél­
után 5 órakor a városháza kistermében 
Smoquma A. F. elnöklésével ülést tartott. Az 
ülés tárgya a villamos vasút megváltása ügyé­
ben készítendő szerződés és más módozatok 
megállapítása, a Minimax tűzoltó-készüléknek 
az iskolák részére való megszerzése és egy 
ház megvételének ügye volt. A tüzoltókészü- 
lek megszerzésére vonatkozó javaslatot el­
utasították, mig a ház megvételéhez hozzá­
járultak.

— Házasság Csákó Emil, a Fiumei 
Kereskedelmi Bank igazgatója e hó 16-án 
taitja esküvőjét Budapesten özvegy Ijjrd La- 
josné, született Lord Adél leányával, Stella 
Alice kisasszonynyal.

— A fiumei telefonközpont átala­
kítása. A fiumei telefonközpontot ez év fo­
lyamán átalakítják common-battery-rendszerre, 
miután a mostani központ több előfizető befo­
gadására már nem alkalmas. A jelenlegi köz- 

j ponti váltó 800 előfizető részére készült, s már 
' eddig 773 az előfizetők száma. Az uj váltó­
készülék 1200 kapcsolóval fog rendelkezni és 
szükség esetén kibővithető 2000 kapcsolásra.

■ A common-battery-rtndszerü szerkezet lényege 
az, hogy az előfizető állomásán szükségtelenné 

j teszi a vezeték-telepet, mert az áramot egy 
I központi áramfejlesztő szolgáltatja. E központi 
j átalakítás miatt az összes előfizetők te lefon- 
í készülékeit kicserélik. A központ felhívása 
íncm induktorral, hanem a kagyló felemelése 
j által történik, ami által a központban egy vil­
lamos körte gyűl ki. E rendszert nálunk ed- 
I dig csak Budapesten és Zágrábban vezették 
I be, Fiume tehát a harmadik város, amely ilyen 
I modern berendezésű telefonközponthoz jut. A 
berendezési munkálatokat már meg is kezdték.

— Magyar nemzeti hajóstársaság
I Bécsből jelentik : Berlinben a napokban tanács­
kozás volt az Adria, a Cunard Line, a Nord­
deutscher Lloyd és a Hamburg-Amerika társa­
ságok képviselői közt, amely konferenczián 
szó volt egy magyar nemzeti hajóstársaság 
alapításáról az észak-amerikai járatok számára.
A magyar kormány kiküldött képviselője hang­
súlyozta, hogy felette kívánatos az érdekelt 
hajóstársaságok megegyezése, mert különben 
a magyar kormány megakadályozza a kiván­
dorlásnak a külföldi kikötőkbe való irányulá­
sát és teljesen Fiume felé terelné azt. Már ar­
ról is beszelnek, hogy e részben a kormány 
utasította a határrendőrséget is. Még sem sike­
rült megállapodásra jutni az Adriával, illetőleg 
a magyar kormánynyal. A tárgyalásokat foly­
tatják s azóta állítólag már közelebb jutottak 

i a czélhoz.
i — Üdülőtelep magántisztviselők 
■ részére. Ismét egy uj humánus intézmény lé- 
1 tesitésén fáradozik a Magántisztviselők Orszá­
gos Szövetsége. Üdülőtelepet kíván felállítani 
a pihenésre szoruló, de szegény magántisztvi­
selők részére. Valóban nagy szükség van erre, 
mert a magántisztviselők, akik nap-nap után 
idegölő és tulleszitett munkát végeznek, ko­
moly betegségek áldozataivá lesznek, ha éven­
ként legalább 1—2 hetet nem szentelhetnek a 
pihenésnek, az uj erőgyűjtésnek. A jóérzést! 
főnökök ma már megadják tisztviselőiknek

iiletloitás miatt végeladási Schambik Edénél Com 13.
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évevte az 1—2 heti szabadságot s hogy ez tör­
vényben biztositassék a magántisztviselők ré­
szere, azt ki fogják vívni. De a szerény fize­
tésből alig tengődni képes tisztviselő szabad­
ságidejét nem használhatja fel úgy, ahogy 
egészsége ápolása, épsógbentartása megkíván­
ja, alkalmas helyen, egészséges vidéken. Ezen 
kivan segíteni a Magántisztviselők Szövetsége 
az üdülőtelep létesítésével. A szövetség már 
megindította a gyűjtést s alig lesz magántiszt­
viselő, aki ne sietne fillérjeivel gyarapítani az 
alapot. Alig hisszük, hogy lesz főnök, aki 
szintén nem segítené elő kisebb-nagyobb ado­
mányaival, hogy a valóban emberbaráti intéz­
mény rendeltetésének átadassák. Az adomá­
nyok n Magántisztviselők Országos Szövetsé­
gének, VI., Eötvös utcza 26. b. sz. alá kül­
dendők.

— Hajók forgalma. A tegnapi és mai 
nap folyamán a következő hajók érkeztek ki­
kötőnkbe : az Antonietta Accame olasz gőzös 
Rosarioból (Argentina) 4365 tonna tengerivel ; 
a Camolia osztrák Lloyd-gőzös Galaczból, 
500 tonna búzával : az Operosita olasz gőzös 
Axfaxból (Afrika), 200 tonna foszfáttal és a 
Balaton Adria-gőzös Aniverpenből különféle 
átukkal se hó 10-én indul Argentínába és 
Braziliába.

— Pályázat. A hivatalos lap pályázatot 
hirdet a fiumei pénzügyigazgatósagnál betöl­
tendő hivatalszolgai oltásra. A kellően fölsze­
relt folyamodványok február 28-áig nyújtandók 
be a pénzügyigazgatósághoz.

— Kirándulások a tengeren. A
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
szombat, január hó 6 és vasárnap, január hó 
7-én kedvező időjárás esetén a következő' 
tengeri kirándulásokat rendezi :

lkába és Lovrandba a Sava gö-1 
zössel délután 2 és fél órakor, érintve oda- 
menet Yoloszkát és Abbáziát. Visszatérés Iká-1 
ból este 5'/,órakor, érintve Abbáziát. Menetár! 
oda és vissza 80 filler.

Abbáziába a Lovrana és Sirály hajókkal 1 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 es déli 12 óra- ! 
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5 cs 6'
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Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállár minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

Mi ÖS HÄ!
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva Szápáry
czimzendők.

Őszi és téli újdonságok!!
Szalonszffnyegck, szőnyegek háló- és ebédlő- 

szobák számára, csipke- és szóvotfiiggönyök, pre- 

írn-k, asztal- óh ágyteritó garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
eg-37-ed.ü.i WEISS M. czégnél

FIUME, Corso II, - TRIESZT, Corso 9,

és vissza _ 1 korona 20órakor. Menetár oda
fillér személyenként. Utolsó járat Fiúméból 
Abbáziába este 6 órakor, Abbáziából vissza 
este 7 órakor.

— A kórház múlt óve. A városi köz­
kórházban a múlt év folyamán 6013 beteget 
vettek föl gyógykezelésre. Ezek közül elhunyt 
876. A kórház születési osztályán 106 gyer­
mek látta meg a napvilágot.

— Viharok az Oczeánon. Az összes 
hajók, amelyek az Atlanti oczeánról érkeznek 
az amerikai kikötőkbe, egyértelmüleg jelentik, 
b°gj átkelést borzasztó vinarok nehezítet­
ték meg. A Pamfania nevű Cunard hajó még 
sohase késlekedett ily hosszú ideig a tengeren. 
Ltja közepén hatalmas jéghegygyei is találko­
zott. A La Fourainé nevű haj*, mely a Mes- 
sageries Maritimes tulajdona, 80 órai késéssel 
érkezett az amerikai partokhoz. Nyolcz utas 
életveszélyesen megsérült a hajó rázkódtatásai 
következtében.

— Az Union-bank uj üzlete. A bécsi 
Lnton-bank megegyezett a kairói és alexandriai 
Ccjssa di Sconto e di Rispannio czimii intézet- 
tel Egyiptommal való állandó összeköttetés 
létesítése czéljából. Az egyiptomi bank alap­
tőkéje most 5 millió frank, amelyet 10 millióra 
lógnak felemelni. A részvények számára Tri­
esztben fognak állandó piaczot biztosítani, de 
Harisban és Londonban is gondoskodnak a 
részvények elhelyezéséről.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 

szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 

8V* Szabott árak! Szabntt árak!

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Könyvnyomdái 
müintézet

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái miiintézet.

Tipográfia
artistica

(múkI

,,-A.d.ria“ palota, FIÚ:palazzo „^dria“.

TELEFON 224. ------------

^^ ^,-4^=4 A A A , A A A A A A 
A A A
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A A A A A A A R'fcv A A A A A A
A> A>SZÁLLÍT H3

minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

íKSEGUISCE
peóniáimén te con eonoscenza del ramo ed 
al pin buon mercato ogni lavoro tipo- 

litograflco.

A> Ai

W ^ ',;J.y\J'K,ß fjfiiv v ^ ^ ^ v -v
v ” v . .y .,3__y e3Sb.il ^ w ^ w «g «s»

^ ^ ^



iferffr

Wsj?
$
:S

GYÓGYSÖR

' világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör
(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. - Főképviselet es Raktár 
Ürményi-tér 6. - RUPNIK E. - Telefon 226.

~ Szállítások mindenhová eszközöltetnek -
A sör hetenként 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban érkezik 
frissen a gyárból. - Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivi- 

te LS n t,t'ziusi sor- n0 Palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.
Bétáit elárusító helyéit :

„Unioné“-üzlet \ la del Pmo. — F Pavletich (volt fogyasztási szöveik 
üzlet.) Corso Prolungato. - Schenk János Fiumara-kávéháza

&

s
é

*

Válóperben levő,
ILss, ugdijkcpcs állású 33 éves úriember, 
szép, csinos nővel óhajt közös háztartásra 
lepni.

Ajánlatok poste restante „Adria“ ezi- 
men a fiumei főpostára küldendők.

»«csss 11 >■

A „Deák" szállodában
Vasárnap, jan. 7-én este 8 órakor

rendkívüli előadás

*sfe*!*$*****®«***ISéance Medianimiquer . c...................... ...

Consorzio Fiumano d'Antecipazioni e Prestiti.
Korlátolt felelősséggel. * j előadva

Székhely: Via Andrássy No 1 , lo emelet Telefon 279 sz ' O • --T
A t. közönség b. tudomására hozzuk, hogy a beiratkozások az 1906. január 1-én életbelépő] IS 1 f W O T 1< t O II

IV. CICLUSRfl világhírű szenzáczionista által.
már megkezdődtek.
Í»H/?ev- ,ta® lZOn kedv«ményben részesül, hogy 300 koronától bármely összegig tér- ■ 1% 1 .. ...................... ~
jedo kölcsönben részesülhet akként, hogy 1906. január 1-től 260 heti részletben fizetheti d HP IP V|| 0<í kÓuáhá7hflllnrLrkSZa (az°n. fa<iultativ föltétellel, hogy esetleg 60 havi részletben is törleszthet) iqen ■ ™ iWO ItdlullűLüdlI
praktikus megtakarításra nyílik alkalom a mellett, hogy fizetéseit hetenkint teljesítheti (heti !
1 koronatol kezdve), egyszersmid jogot ad arra, hogy a kezelésből származó általános I

haszonban részesül. I

Bz abbáziai kitűnő czigány-zenalar
szombaton, 190«. január 6.-án

Bemvás iránt tájékozást és részletes felvilágosítást nyújt a társulat képviselősége :

Via Andrássy N.o 1., első emelet.
Hlvatalvs órák 9—1 délelőtt (csak hétköznapokon).

esseeeeeeeeeeeee eseeeeeeeeseeeeeee
RÓZSA BANDI

= udvari prímás vezetése alatt =

V. E. & A. de ROSSI
Piazza délié Erbe 7. (Óváros.) 

TöToToször lolt'ü.n.tetett czlp<5iaJs:táj:s,_
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipők
minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul 
eszközöltetnek

Meg fojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodiis 
ellen gyors és biztos hatásnak

£gger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő iziiek

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér. =====

Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Síjen !

Ft
w&y í -

Egger íncilpasztilla
csakhamar meggyógyított. ]

‘nagy hangversenyt rendez.
Kezdete este 8 órakor.

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

w Fővárosi "* 
ol Varieté Előadás

jő hölgy. 6 férfi.
Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégjátéka. 
Számos látogatást kérnek

Blumau és Steinau
igazgatók.

Tevékeny
biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal

—■ kerestetnek, —

-■ Ajánlatok —

,"biztos jö'ved.elexxa.“
jelige alatt e lap kiadóhivatalába czim- 

zendők.

t

iK



A TENGERPART 1000. január eV

99 A Tengerpart“
a fiumei líllami és magiíntisztviseloket azon kedvezményben részesíti, 
hogy alapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.

Bk3D(ffiD(E88J<3D^8Bk1[>®B87<3C^E37<:DfSE8iaDtöBB7ClE8?<3Dt88E>f8ga37<3C>í83887CIC>í68B87<3Díe883k3S

legjobb és legszebb karácsonyi ajándékok,
férfi-, női- és gyermekczipők

' “IQ

NI

legkitűnőbb és legtartósabb anyagból. Legfinomabb és legelegánsabb kivitelben.

MT Legolcsóbb bevásárlási forrás
=zz=zz a világ leghíresebb mmichengrátzi czipőgyár raktáránál.

RABENSTEIN RUDOLF
"Via elei 0-0verzió 2.0. FIUME "Via d.el Ooverno 2.0.

l-sl

E
 MINDEN

L6Y ELŐNYE
olcsón óe a melktt me* » 

divatosan és elegánsan rubáikodal.
Saját érdekében

kérj« «zérf duitarulmu
•Mint s-OfOjteméiif Ónkét,

Mlf.1 nglMMI. rtyrtl
•"•r* *• >.-*«■.w. taxi .

WIENER MODEN UNION
Becs, I., Sckettenring 10

leeesseseess-eeseeeeeeeeeseeseseee
LEOPOLD GYULA MHUlá.l IroCUkJ« CUIBl,BuiUp.al. Er»4bn.k«nit CM.

TtUIEdkUStU. BTVÁOVTALA.NSÁO. IMUKUterrtfTlIMtr. .1 (T.n,« iTVWTkch erfl.Oiléeér. • legh.tAso.»t* IfiiltméDT .
ERIEOaER-féle *

TOKAJI CHINA VASBOB.
Valódi tokaji borból késiül, tehát uem téreaiteodS kin más 
ktMitméuvnYal Reodkirüi keilciivee Ixtt erősít, tiszti tje a vért 

Kis üreg ára 3 20 kor Nagt üveg 6 kor - Kapható gyógytőunkba» 
Póstán küldi ltOKONA.OrrtOV81IKTU. Uodap«it,Hálflad«r.

(TÍltflOH lSTV4«^
gyogyerejö 5

oosßoRSZESZ

Szakavatottaké f "T 
Pontonná el ■

fCsászárfürdó
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Proipexius k:v.ma:raingyen es bérmtn.ve

LlsArange kénes hevrltO gyó^-Krdt 

páratlan gósfftrdövet. letmodrfnebb 
közAs ti kutön tsiapfQrdókkel. pom 
pai áavúnyvli-eeiodákkal, hó- kád-
áóiá|- villamos víz-, sse u sav»» ei 

nantUrdAákel

>0t> kényelmei takóaiobétái
A U'd^ahb keielé». ^iffDEflÜTT KAPHATÓ

takarók
- „ függönyök

Storczovetti cslplcefaooönyfll
[s,0fl,»8c S. SCHEIN

WIEN, |„ Bauernmarkt 12.
Dústartalmó képe»

ÁRJEGYZÉK Äw.

ön nagyon Idősnek látszik ! 
Fess« haját a CZERNY-féie ,

tiTnnningpne
HAJFESTÖ^ZBRREL

képts/setok /TeresT^^Z
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
BadapMtjn|'. Központi Városház. (Károly-kőrut).

DL Kovács
Mipustála
$ nap alatl

hlitoian hat. 
Tégelye* 1 20

Dr. Kovács 
gyi'igytars 

Hat Grír 117,

*•**•«4* Simon pal
eutvtresr, vt, vaczi-hohut is, h

»0 .1*0. 27% a-441 rvTJ.Dk kUlM(DI4MU 4. «m..yvl<i 
y“- •CT*«- Mrdít. mtu. tlNUi. «um «, | • • **«—■ era«.o. tiHO «.fi •k™ »UrmOmrot t. ma. na

^5nith premier n°5 _

képes árjegyzék ingyen.

KISS
, SZERENCSÉJE

stiflcy

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt 
.« *- i eltűnnek az arezrój., « tó 6FÉÚuisgD^I

használata által. 11 llff 
mw üveg ára 2 korona. 11 I j

Hozzá ugorkaszappao I k. púder I 20, K.
BALASSA KORNÉL «gaggfü!..

-lílirészv társaság 
megóvó - intézete

_^^  ̂az első és legnagyobb.
Budapest, Ó-utcza 1/4 ^azvéoy-
ját ráz). 45, 46, és Uj-utca 43. ,6ke

Kafaar szőrmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangú ak.

VÁSÁROLJON (SÍI 
'ÉÉ*^KISS-Ciu
SZERENCSE-SORSJEGYET
KISS KAROLVnlARSfl
BUMmT.ERZSEBETKltüTII

W SZAsVELEJCENV ------ —,

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
hatással bír a légzŐMervek*val*n*n|aan«omOrm/lV4iPaS2,all,0m ,ier*n’ megbízható gvógy- 
•zinlén a hagy és Ivarszervek hurutodéa?*.«!’ bélcsa*orna hurutos bántalmalnál, úgy- 
továbbá a belek atonlála és a hasi várhA.4<TSovin***S0S P^ntalmalnál is. Jó hatást gyakorol belső használatának lúrdesse? való elyeMUse ^f j^H \májbal°k e,len * .SIcullaMorrás 
Idült Izzadmányalnál A tUdőgümóif^'kecűeM „ 'Ó hatáf e|* ki a nfli medencze szervek 
nrlrkmlrlgy daganatok ellen ^sikerrel alkalmazh.in* r1!',06"’-,ValJmjnl a Rtimős-gőrvélyes 
záa és Idült kőszvény gyógyításában ia F,^ 1 « ,5Z,Í szerú segédeszközt képez az eíht- 
száavot tarthat az orvosok figyelmére E sokoldalú haeználhalóságánál lógva méltán 

Budapest. 1905 január & _ „
Or. Korányi Frigyes.

LM . lóvé talnjeooon _*CUUA- U * “ Tud A‘* *+* *» •'*
c-. -CUUA. «áma-Mo. T* ?'^\*ÁL"*FÜ"DÓ"

------ Kértük * cicHTT !n ' w“”e-*a"1 ’ - *• ■‘»om ««oet* várni,.«
A valddl hírneve, . - -.......................... ‘ ^ *"* **1'" ^ <*** <'",,Pwlr

---------------------------------------------

RAJZ 
. ESZKÖZ

I t i I aZ °^Z65 k°iep-
•ykole\ban a l«y;ol>kao be-
“‘Magyar Kcrzs

MHÍbEHüTT pnató^^V
■

Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Ríva Szápáry)"

-


